
 2حصاء في الإ 01الحل النموذجي للواجب رقم 

 عدد حقيقي:  b، حيث  معرف كما يأت  F(X) تابع التوزيع كن  لي

                                    𝐹(𝑋) = {

0 … … … … … … …  𝑋 < 0
1

3
𝑏𝑥3 … … … . .0 ≤ 𝑋 ≤ 1

1 … … … … … … … 𝑋 ≥ 1

 

 . Xالعشوائي للمتغير   f(x)الاحتمالية   دالة الكثافة ، أوجد  F(X)انطلاقا من  .1

من  ننا نعلم ل   ، F(X) معناه اشتقاق تابع التوزيع   f(x) ةلي الاحتما   إيجاد دالة الكثافة إن    : 01الجواب 
 :ن مشتق تابع التوزيع يعطي دالة الكثافة، وتكامل دالة الكثافة يعطي تابع التوزيع. اذن أ المحاضرات  

𝑓(𝑥) = 𝐹′(𝑋) = (
1

3
𝑏𝑥3)

′

=
1

3
3𝑏𝑥2 = 𝑏𝑥2 … … … … … . . (𝟎. 𝟓) 

    ومنه: 

                                                                          (0.5 ..............)   𝑓(𝑋) = {𝑏𝑥2 … … … .0 ≤ 𝑋 ≤ 1
0 … … … … …  𝑠𝑖𝑛𝑜𝑛

 

 f(x) وهذه هي دالة الكثافة الاحتمالية.

 .   Xدالة كثافة احتمالية للمتغير   fلتكون  bحدد قيمة الثابت  .2

 : المعروفي  يجب توافر الشرطي  Xدالة كثافة احتمالية للمتغير    fلتكون  : 02الجواب 

{
𝑓(𝑥) ≥ 0 … … … … (1)           

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 1
1

0
… … … . . (2)

 1ن  ………

ال مساويا  على هذا المج   أي... يجب أن تكون الدالة موجبة في كل مجال تعريفها، ويجب ان يكون تكاملها 
 للواحد. 

 : الولمن تحقق الشرط  ثم نتأكد   bنبدأ بالشرط الثاني، نجد قيمة  

 (2) ⇔ ∫ 𝑏𝑥2𝑑𝑥 = 1
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⇔ 𝑏 ∫ 𝑥2𝑑𝑥 = 1 ⇔ 𝑏 [
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 منتميا إلى مجال التعريف.  Xموجبة مهما كان   fنلاحظ ان   ن من الشرط الول: نتحقق ال 

(1) ⇔ 3𝑥2 ≥ 0  ∀ 𝑋 ∈ 𝑅 



 ومنه تصبح دالة الكثافة كما يلي: 

𝑓(𝑋) = {3𝑥2 … … … .0 ≤ 𝑋 ≤ 1
0 … … … … …  𝑠𝑖𝑛𝑜𝑛

 

 . 0.6أكبر من   Xأحسب احتمال أن يكون  .3

  العلى إلى الحد  0.6دالة الكثافة الاحتمالية من القيمة  لحساب هذا الاحتمال نجري تكامل  :03الجواب 
او  فيعطينا المساحة ) (  F(0.6)أي )  0.6، أو بطريقة أخرى، نحسب تابع التوزيع عند القيمة 1هو للمجال و

  (، وبما أن المساحة1الى    0.6من    أي ، وبما أن المطلوب هو الجزء الخر من المساحة )   0.6الى    0الاحتمال( من  
 فإن:   1الاجمالية تساوي 

 

𝑃(𝑋 > 0.6) = 1 − 𝐹(0.6) = 1 − (0.6)3 = 1 − 0.216 = 𝟎. 𝟕𝟖𝟒 … … … . . (𝟏) 

 


